

读《烂漫的点地梅》有感

我是小小面点师

胜利街小学 二(4)班 庄嘉怡

今天下午,我去参加“我是小小面点师”小记者活动。老师教我们做的第一个动物面点是小鸡,小鸡毛茸茸的,好可爱!首先,老师教我们揉面,把用南瓜做成的黄色面团揉到光滑为止,然后把面团搓成一个球形,再把这个球压扁,看起来像煎饼一样。然后用大拇指和食指一边捏一边转圈,直到成为一个椭圆形的圆球,这样,小鸡的身子就做成了。接着老师又给我们发了用红曲米粉做成的红色面团和用巧克力粉做成的咖啡色面团,用红色的面团做鸡冠和翅膀。把面团搓成扁扁的扇形,再用牙签从两侧压两个凹槽,压完之后,你会发现面团像个小山似的,这就是小鸡的鸡冠和翅膀。接下来用红色的面团做成一个圆锥体当小鸡的嘴巴,用咖啡色面团搓成的两个小圆球当眼睛,就这样,一只活泼可爱的小鸡做好了。

我们做的第二个动物面点是青蛙,步骤和小鸡一样,先揉面。这次用的是菠菜汁做成的绿色面团。我们把它搓成一个圆团,青蛙圆鼓鼓的身子就做好了,然后用两个小面团捏成椭圆形的眼眶,再用黑色的面团搓成两个小球球,贴眼眶里,青蛙的眼睛就做好了。我们再用咖啡色的面团做成月牙形状的嘴巴贴上,这样,一只笑眯眯的青蛙做好了。

接着我又去向老师要了一些面团,分别做了威武的狮子、凶猛的老虎、勤劳的小蜜蜂、胖胖的小猪等,各式各样,有趣极了……

我太喜欢这个活动了,既有趣好玩,又提高了动手能力,我以后一定要多多参加这种活动!

给妈妈的一封信

沁园小学 四(4)班 袁薪

亲爱的妈妈:

这是我写给您的第一封信。我有很多心里话想对您说,却又说不出口,您为这个家付出了太多,看着您疲倦的样子,我既心疼又无助!

妈妈,您感觉到了吗?我们的关系不像是母女,更像是朋友。您在我伤心的时候安慰我,还会经常陪着我做游戏。我知道,这对您来说很幼稚,但您还是放下家长的身份陪我玩。

妈妈,我做错事时,您批评我,我愤怒地瞪着您。其实我知道,您批评我的时候自己也很痛。我知道,您每天很辛苦,不像我们小孩子除了学习,什么事也不用干。您爱我,严厉地管教我,为了让我更有出息,我知道;您让我做家务,怕我离开您无法自理,这些我都知道。

妈妈,您知道吗?我许下承诺,一定好好学习,用最好的成绩回报您。

妈妈,您知道吗?假如我是一棵小树,您就是一缕阳光照耀着我;假如我是一条小鱼,您就是养育我的池水……是您,给了我的一切;是您,为了我白了黑发;是您,给了我全部的爱!您的爱比天高,比海深,我一辈子也报答不完。妈妈,我永远爱您!

您的女儿:袁薪

从幼儿园的识字绘本到小学的海量阅读,我读到了中外大量的写人记事的文章,我似一条快乐的小鱼在知识的海洋里泛舟游弋。前段时间我们学习了课文《烂漫的点地梅》,课文中的情节令我记忆犹新,心情久久难以平静。

故事的情节是这样的:雪域高原地冻、高原缺氧,环境极其恶劣,素称“人类禁区”,但有一种花“点地梅”却能顽强地拥抱这里的土地,开出晶莹、透亮、鲜艳的紫花,它们同修筑青藏铁路的筑路兵一起开放,拼搏在唐古拉山脉。漫天大雪连续下了五天五夜,平地积雪达两米多厚,给养车无法上来,这些筑路兵在缺少少暖的状况下,硬是把两千九百吨炸药、一千五百吨水泥从沟底扛到山腰施工点,他们一个个因雪光反射,眼睛肿得像桃子,脸上铜钱大的

五条路小学 六(2)班 张浩棋

皮一块块脱落,嘴唇裂开了血口子……曾有战友在日记中写道:“如果我长眠在天山,请把我的骨灰撒在唐古拉山上,我要亲眼看见列车在自己筑起的铁路上呼啸飞驰……”一位战士的妻子在老家难产住院时,他仍不停歇地埋头整理资料,直到拂晓时接到母子平安的音讯,千言万语化作对妻子的一句话:“我送你一束美丽的点地梅!”青藏铁路工地上的英雄事迹很多很多,每一朵点地梅都代表着筑路兵的美好心灵!

这篇课文我读了很多遍,每一遍阅读都令我心潮澎湃。筑路兵把火一样的青春年华和年轻生命融进了长长的高原铁路,凝聚成了“天山精神”。联想11岁的我,生活在富强民主的祖国,我是幸福的,那么在经济、科技、军事竞争日益激

烈的今天,我该怎样做,才能像筑路兵一样报效我们的祖国母亲呢?首先,我要把身体锻炼得壮壮的。早晨操场上有我晨跑的身影,晚上院子里有我跳绳的汗水,冬练三九,夏练三伏,有苦有累,这些都不算什么。其次,自力更生,做力所能及的家务活,拖地、整理房间、洗衣服、炒菜,这些我都会做,连平时对我严格要求的爸爸都说:“这段时间棋棋变化非常大,是我们家的学习模范。”再次,养成良好的学习习惯,努力学习科学文化知识。现在我天天都精力充沛,源于我明确的学习目标。

烂漫的点地梅开放在我心间,高原筑路兵的品格已融入我的血脉。我以新时代学生应具备的各项技能要求自己,为今后建设伟大的祖国努力拼搏!

(指导老师:王晓冠)



小小的我

第二十中学 四年级 张紫涵

怀着一种愉悦的心情,我想写写10岁的我。我是一只为以后忙碌的小蚂蚁,是一只为梦想努力的小蜜蜂,还是天边一颗不起眼的小星星……我有一张稚气的瓜子脸,红润的双颊像两个熟透的水蜜桃。平坦的前额闪烁着智慧的光芒,两条细长的眉毛像两个倒立的小括号。你瞧,我像不像童话里的白雪公主?

我对世界上的每一样事物都充满好奇,小时候,看小羊吃奶、母鸡孵蛋、蚂蚁搬家、挤牛奶,一看就是好几个小时。为了满足自己的好奇心,我被羊妈妈追赶过,差点被好斗的公鸡啄了脸,还常常挨黄狗怒吼……

在那些不得不淘气的日子里,我把妹妹哄坐在走廊的台阶上,忽然心生念想,想扮一个非洲儿童出来,于是就拿鞋油在妹妹的脸上尽情涂抹,又用鞋带给她扎起了螺旋辫。起初她还反抗,在一根棒棒糖的“诱惑”之下,立刻就顺从了。接

下来的游戏更加“精彩和公平”,我们轮流当理发师,妹妹也拿起剪刀剪下了我的一缕缕头发,要不是妈妈及时发现,我的头发可能就被剪光了……

站在镜子前,看着自己不高不矮的个头,短裤下晒成小麦色的结实的皮肤,我不禁纳闷了:我为什么总是这么小,什么时候能长大?虽然我还不成熟,但也有自己的小秘密,会发疯地奔跑,也会为一些琐事发愁。我并不羡慕大人,因为好多时候,我不懂得他们的世界,其实,我一点也不

想长大。今天,我又一次在文字中记录我的存在,留下所有发生在我成长路上的美好的回忆,把自己留在最好的时光里。

(指导老师:白永辉)



我的祖国

新华路小学 四(2)班 田照旭

我的祖国在哪里?
是那雄伟壮丽的中国!
我在这里长大,
祖国是我的摇篮!

我的祖国在哪里?
是那风景优美的中国!
我在这里成长,
祖国是我的母亲!

我的祖国在哪里?
是强大富饶的中国!
我在这里学习,
祖国是我的老师!

啊!我那雄伟壮丽、风景优美、强大富饶的祖国!

(指导老师:宋勇华)

吃狗粮

中心路小学 五(1)班 徐文霏

童年是快乐的海洋,在回忆的海边,有无数贝壳。有灰暗的,勾起一段伤心的往事;有灿烂的,使人想起快乐的往昔……我在记忆的海边寻觅着最美的贝壳,啊,我找到了!

记得我5岁的一天,妈妈匆匆地上班去了,只留下我和小狗黑贝在家。我很爱吃饼干,所以在吃完妈妈给我留下的早餐饼干后,还想吃一些。哪里放有饼干呢?我在家东找找,西扒扒,终于,我好不容易找到了一包“饼干”。

打开包装袋,我凑上去闻了闻,只觉一阵香气扑鼻而来。我先拿出一个,一看,是一种小巧玲珑的饼干,还是我最喜欢的爱心形。再仔细一看,包装上画着一只可爱的小狗。看到这里时,我认为这包饼干给小狗吃也可以。于是,我先给黑贝一些,自己留下了一多半。

黑贝低下头,狼吞虎咽地吃起来,一边吃一边不停地摇着尾巴,好像在说:“太好吃了!”我也急忙吃了一个,嚼一嚼,不是平时吃的饼干味道。我想:这种饼干的味道怎么怪怪的?但我太想吃饼干了,还是咬着牙慢慢地吃完了。

中午,妈妈回来了,我举着手中的包装袋问妈妈:“你买的这种饼干为什么这么难吃?”妈妈一看就大笑起来,说:“这不是饼干,是狗粮!你是不是吃狗粮了?”我只能不好意思地点了一下头。

这时,妈妈又哈哈大笑起来,说:“傻孩子,你想吃什么,要给我妈说呀!”我不好意思地说:“好的。”不过,妈妈接下来的话让我放心多了,妈妈说:“还好,这种饼干吃下去也不会有危险。”

啊,童年趣事,件件都像五彩的贝壳,这些五彩的贝壳,托起了我五彩的童年。

(指导老师:白丽娜)